
Misiunea şi obiectivele universităţilor în Cartele universitare 

 

Corpusul supus analizei cuprinde capitolele din Cartele universitare care dezbat pe larg 

misiunea, obiectivele şi strategia universitară. Astfel, au fost analizate 59 de carte universitare, din 

care au fost extrase 59 de texte, fiecare universitate dedicând un capitol acestor teme. Termenii 

propuși spre observare formează „scenariul” analizei (arborele conceptual) care cuprinde 61 de 

concepte grupate în 25 clase, și prezentați mai jos. (Acest grafic este echivalent cu „Bar chat-ul” în 

versiunea dinamică online.) 

 

 

Notă: Acest scenariu este menit să permită 

extragerea principalelor informații privind 

misiunea și obiectivele universităților, așa cum 

se desprind din textele Cartelor universitare. 

 

Să vedem, mai întâi, câteva exemple, pentru a înțelege diversitatea și specificitatea cu care 

instituțiile de învățământ superior îți definesc misiunea și obiectivele: 

Academia Forţelor Aeriene “Henri Coandă”: În context internaţional misiunea academiei este 
specifică prin pregătirea ofiţerilor pentru Forţelor Aeriene şi Terestre, ofiţeri care execută misiuni 
internaţionale cu parteneri din statele membre NATO şi Uniunea Europeană. 

Art. 4 (1) În afară de misiunea sa fundamentală, academia mai îndeplineşte şi alte misiuni, astfel: 

a) aprofundarea cunoştinţelor prin programe de studiu universitare de master şi programe 
postuniversitare de formare şi dezvoltare profesională continuă pentru programele de studiu de 
licenţă acreditate din domeniul ştiinţific respectiv; 



b) efectuarea activităţilor de cercetare ştiinţifică universitară, consultanţă, expertiză, elaborare şi 
evaluare de standarde specifice militare; 

c) colaborarea cu universităţi din ţară şi străinătate, în scopul creşterii eficienţei activităţii şi 
prestigiului academiei în spiritul Declaraţiilor de la Bologna (1999), Berlin (2003), Bergen (2005), 
Lisabona (2007), Leuven/Louvain-la-Neuve (2009); 

d) adaptarea învăţământului universitar militar la specificul de ţară membră NATO, prin însuşirea 
terminologiei, standardelor şi procedurilor NATO; 

e) pregătirea prin doctorat, după îndeplinirea condiţiilor stabilite prin lege, pentru a deveni instituţie 
organizatoare de studii universitare de doctorat (I.O.S.U.D.); 

f) perfecţionarea competenţei lingvistice a personalului din Forţele Aeriene şi a altor beneficiari, prin 
cursuri desfăşurate în cadrul Centrului Principal de Învăţare a Limbilor Străine, potrivit standardelor 
stabilite în acest scop. 

 

SNSPA: Art. 9. Misiunea SNSPA este aceea de a promova cercetarea ştiinţifică avansată şi de a oferi 
educaţie universitară şi postuniversitară prin programe de studii de înaltă ţinută academică şi 
profesională. Studiul în domeniul ştiinţelor guvernării reprezintă o prioritate pentru SNSPA. 

 

U.M.F. “Carol Davila”: Articolul 8. Misiunea U.M.F. “Carol Davila” este de a genera şi de a transfera 
cunoaștere către societate prin următoarele obiective: 

a. formarea şi perfecţionarea resurselor umane calificate si, respectiv, înalt calificate; 

b. tezaurizarea şi difuzarea valorilor științifice, culturale, sociale şi etice în domeniul bio-medical; 

c. promovarea spiritului şi gândirii critice în rândul specialiștilor şi al populaţiei, în domeniul său de 
activitate; 

d. dezvoltarea științifică şi culturală în domeniul bio-medical; 

e. participarea la dezvoltarea universală a științelor bio-medicale; 

f. afirmarea valorilor științifice naţionale în domeniu şi integrarea în activitatea europeană şi 
internaţională; 

g. dezvoltarea conștiinței şi comportamentului de creștere şi promovare a valorilor statului de drept în 
domeniul său de activitate, precum şi a libertăţilor umane şi principiilor democraţiei. 

 

La o privire generală, discutarea misiunii pune în evidență următorii actori (grafic saturat): 

 

 



Vom reduce acum acest grafic la esențial (conceptele și relațiile cele mai frecvente): 

 

Este interesant faptul că, dincolo de activități de promovare, principala relație, ignorând 
aspectele specifice, o reprezintă „cercetarea științifică”. 

Și din perspectiva obiectivelor, relațiile fundamentale sunt aceleași: 

 

Pentru o lectură a tuturor relațiilor și a ocurențelor putem urmări acest grafic (în stânga apar 
conceptele care preced termenul „misiune”, iar în dreapta, cele care îl urmează): 

 

 



În graficul de mai jos am reprezentat principalele teme, așa cum apar ele în scenariu: 

 

Notă: Este evident că cel mai referit concept este „instituții”, deoarece toate textele fac referință la 
universității, institute academice, academii.  

 

Să vedem, în final, analiza misiunii unei singure instituții: Universitatea din București. Acesta 
este textul: 

 

 

Iată și principalul grafic, care confirmă și el orientarea de ansamblu din graficele generale: 
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